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Nicht alle und auch leider nicht viele, aber Schnelle und etwas Lang-
samere, Leistungs- und Breitensportler, Spaß- und Freizeitläufer trafen 
sich in Waldbreitbach. 65 Staffeln und 9 Einzelläufer bei frischen Tem-
peraturen am Start. 
10 Uhr ging’s ran an die 2220 m lange Runde bei der 6. und leider letz-
ten Auflage dieses sehr sozialen Miteinanders. 

Es war ja Feiertag, Einheitstag und da bildeten 2 Frauen und 4 Männer eine Einheit und sammelten Runden und 
Kilometer. Darüber hinaus eine höchst familiärer Aktionstag, der im Rahmen der LLG Familie, wie schon in den Vorjahren, dort 
begangen wurde. 
Olaf, der nach dem Ausfall von Birgit, das Heft des Handelns in die Hand nahm schreibt:  
Nachdem wir im letzten Jahr als Zuschauer in Waldbreitbach waren, um unsere erfolgreiche Mixed-Staffel anzufeuern, wollten 
Antje und ich dieses Jahr selbst aktiv-laufend dabei sein, denn die Atmosphäre in Waldbreitbach ist super, das Wetter meist 
auch und durch die kurze 2 km-Runde ist ständig etwas los, weil die Läufer öfter wechseln.  
Birgit hatte die Organisation übernommen und es stellte sich aber schnell heraus, dass es schwierig werden würde, zwei 
Staffeln mit genügend LLG-Läufern zu füllen. Der Ferienbeginn, der Köln- sowie der Bodensee-Marathon und andere 
Verpflichtungen standen im Wege, deshalb meldeten sich insgesamt nur 6 LLGler für je eine Frauen- und eine Männerstaffel 
an. Als dann Birgit wegen Knieproblemen leider passen musste, war es das Beste, eine Mixed-Staffel zu bilden. Gesagt - 
getan, wir waren zuerst 5, durch die Nachmeldung von Sigurt dann 6 in unserer Mixed-Staffel.  
Nach gemeinsamer Hinfahrt und Abholung der Startunterlagen suchten wir uns zunächst, noch leicht fröstelnd, einen Platz an 
der Wechselzone. Anschließend nahmen wir schon einmal die Strecke in Augenschein und unter die Füße. Ein Strecken-
abschnitt an der Wied sah recht eng aus, da man hier mit läuferischem Gegenverkehr rechnen musste. Es waren in diesem 
Jahr nur 19 Runden zu laufen, weil die Laufstrecke, bedingt durch eine Straßenumleitung, auf circa 2,2 km verlängert worden war.  
Norbert übernahm gleich die erste Runde und legte eine gute Zeit vor, dann folgten in Reihenfolge Antje, Thomas, Ulrike, Sigurt und Olaf. Diese Reihenfolge 
behielten wir bei, nur Sigurt setzte einmal aus. Thomas und Norbert liefen insgesamt 4 Runden, Antje, Ulrike sowie Olaf drei und Sigurt 2.  

Im Oktober sind im Verein: 
Marianne Böttcher 21 Jahre 
Wolfgang Koppatsch 20 Jahre 
Bettina Knappe 17 Jahre 
Manfred Prokaska 16 Jahre 
Achim Neitzel 15 Jahre 
Burckhard Vitt 15 Jahre 
Stefan Grund 11 Jahre 
Thorsten Sohni 10 Jahre 
Helga Dick  8 Jahre 
Gaby Altenrath 9 Jahre 
Mario Müller  4 Jahre 

TRAININGSZEITEN-/Orte: 
Montag, 18.00 Uhr Menden 
Dienstag, 18.30 Uhr Rothenbach 
Mittwoch,      18 Uhr Tempotraining 
Donnerstag, 18.00 Uhr R’bach + NW 
Samstag, 15.30 Uhr Rothenbach 
 

Noch Startkarten für: 
18.10. Refrath 
25.10. Remscheid 
31.10. Leverkusen 
08.11. Bensberg 
08.11. Bottrop 
08.11. Hennef 
29.11. Mondorf 
06.12. Leverkusen 
13.12. Aegidienberg 
31.12. Bonn 

Weitere Veranstaltungen  
bitte nachfragen 

Wer ist wann und wo für die LLG 
am Start / gemeldet: 
 

03.10. Leverkusen, Böttcher, Reg-     
           lin in der 50 km-Staffel 
03.10.Waldbreitbach, 1 MixedTeam 
04.10. Köln, Kaulbach, Klein 
           Reinisch, Menzel, Obern- 
           dörfer 
04.10. Bregenz, Putz, Rasten 
11.10. München, KucherO+A 
11.10. Bad Häring, WiemkerM 
11.10. Bräunlingen, MüllerH 
18.10. Amsterdam, Tesch 
18.10. Bonn, Maatz, Kaymer, 
           Oberndörfer, EngelsH, Kaul- 
           bach 
25.10. Remscheid, Lämmlein 
08.11. Hennef, Tesch, Reinisch 
08.11. Bottrop, WiemkerM 
29.11. Wassenberg, Reinisch,  
           Putz, Schmitz2 

Wer feiert seinen Geburtstag? 
 

08.10. Bettina Knappe 51 Jahre 
08.10. Christoph Hess 51 Jahre 
17.10. Heinz Günther 71 Jahre 
20.10. Marion Wiemker 48 Jahre 
20.10. Frank Kyrion 49 Jahre 
 



Ja, die Veranstaltung am Einheitstag gab es nun 6 mal und schon am Morgen des Wettkampftages 
wurde coram publico mitgeteilt, dass es die letzte sei, was sich schon in 2014 für dieses Jahr abzeich-
nete. So der Stand bis 08.10. Dann kam am Morgen des 9.10. folgende Nachricht in die Redaktion: 

Liebe Freundinnen und Freunde unseres StaffelMarathons, Eure sehr zahlreichen sehr freundlichen 

Rückmeldungen haben uns nachhaltig beeindruckt und sind nicht ohne Wirkung geblieben. Wir haben 

uns nochmals zusammengesetzt und unseren ursprünglichen Beschluss, diesen Wettbewerb vorläufig 

einzustellen, zurückgenommen. Wir freuen uns daher gemeinsam mit Euch auf den  

7. StaffelMarathon am Montag, den 3. Oktober 2016. 

Noch während der Wettkampf lief, wurde klar, dass dieses Jahr die Mixed-Wertung von einer sehr schnellen Staffel dominiert wurde, die auch mit 2:20:41 
einen neuen Streckenrekord aufstellen konnte. Jeder von uns gab aber auf der Strecke sein Bestes und deshalb können wir mit unserem Ergebnis (3:03:57, 
7. Platz von 30 Mixed-Staffeln) sehr zufrieden sein. Wir hatten viel Spaß an diesem Tag, waren ein gutes Staffel-Team und jeder brachte sich ein. Es war ein 
gelungener Tag, der nach dem Duschen und der Sieger-
ehrung am Feuerwehrhaus mit der gemeinsamen Rückfahrt 
(noch nicht) endete. Zu Hause war dann aber für uns “Füße 
hoch legen” angesagt, denn am nächsten Tag stand ja noch 
ein langer Lauf an. Schade, dass es den Staffelmarathon im 
nächsten Jahr nicht geben wird, so zumindest die Aussage 
des Veranstalters. Aber wenn es 2017 wieder einen 
Staffelmarathon in Waldbreitbach gibt, werden wir sicher 
wieder dabei sein!     
Sigurt schreibt: 
Eigentlich hatte ich ja nur geplant unsere beiden Staf-feln 
(eine Frauen- und eine Männer-Staffel) rein foto-technisch zu 
begleiten, als Olaf mir wenige Tage vor dem Lauf mitteilte, 
dass statt der geplanten zwei nur eine Mixed-Staffel zustande 
kommen und laufen werde und bei dieser durchaus noch zwei 
Mitstreiter mitlaufen könnten. Also bekundete ich zwar mein 
Interesse auch am Laufen, jedoch auch wissend und dies mit-
teilend, dass ich sicher nicht der Schnellste bin und den 
"Schnitt" drücken würde. Olaf „beruhigte“ mich jedoch 
dahingehend, dass es nicht auf Geschwindigkeit ankomme. 
Doch wollte ich natürlich mein Bestes geben.  
Da wir zu sechst waren (Antje, Ulrike, Olaf, Thomas2), Norbert 
und ich), hätte eigentlich auch ich drei Runden laufen sollen, 
verzichtete jedoch auf eine davon. So musste neben Norbert 
auch Thomas eine vierte Runde laufen. Auf der für mich 
zweiten „zog“ mich Norbert auf dem Weg zur Übergabe an 
Olaf. Obwohl ich dabei „wie ein Dampfross“ `auf der letzten 
Rille´ lief, zog ich die Runde trotz des höheren Tempos (für 
mich) durch und „verbesserte“ meine Rundenzeit um fast 20 Sekunden. Dank an Norbert für´s "Ziehen"!  
Auch wenn ich von uns mit Abstand die schlechtesten Rundenzeiten hatte, bin ich durchaus zufrieden (mit mir)! Mehr wäre aber nicht drin gewesen! Dank an 
die fünf, dass ich trotzdem mitlaufen durfte!! 
 

 
 
 
Start und Ziel am Hitdorfer See, wo es ausgesprochen schön ist und die 5 km-Runde im Grünen sehr gut ankommt. Das fanden neben Waldemar und Alex 
auch 215 weitere LäuferInnen. Bei der fetten Konkurrenz am gleichen Tag – um die Ecke – ganz ordentlich. 
Waldemar schreibt: 
 
Es war wieder ein toller Lauf. Das Wetter war einfach super und die Strecke kenne 
ich mittlerweile auch schon. 
So haben wir 19 min gegenüber dem  Vorjahr gut gemacht und dennoch belegten 
wir nur den vierten Platz. Uns haben nur 9 min bis zum dritten Platz gefehlt. 
Die Kinder hatten auch viel Spaß, sind sogar selber eine Runde gelaufen und 
wollen nächstes mal auch mit starten. 
Ein sehr schöner Lauf bei traumhaftem Wetter. Wir sind nächstes Jahr wieder 
gerne dabei! 


